

中秋假期 沈阳文博场所“很有戏”

去辽图、市图欣赏文化展,去大帅府广场观看“帅府广场剧”……中秋小长假期间,沈阳各文博场所多个公益活动等你来参与。

去辽图观展了解古琴文化

即日起至9月30日,《古琴遗韵——中华古琴文化展》在辽宁省图书馆展出,展览地点在馆内南三楼历史地理区。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,“古琴”是中国近代才有的称呼,又称瑶琴、玉琴、丝桐和七弦琴,有着三千多年历史。琴,因为其冲淡和雅的特点而成为士人君子的象征,列于中国文人必备素养“琴棋书画”的首位。2003年,中国古琴艺术被联合国教科文组织定为“人类口头和非物质文化遗产代表作”,让我们有机会重新认识古琴。此次展览以“古琴遗韵”为题,以先秦到明清为历史脉络,带领大家走近古琴,聆听绵延千古的雅乐之声。

去沈图赏诗书画印作品

“海宁印社二十周年·诗书画印展”正在沈阳市图书馆一楼画院展出,将持续至9月14日日。

沈阳市图书馆相关负责人介绍,诗书画印是我国悠久文化艺术的代表形式,尤其是书法与篆刻已被列入世界非物质文化遗产。海宁印



社创办于1999年,由一群热爱篆刻艺术的朋友自由结成的。二十年来培养了很多书画篆刻爱好者,为传统文化的普及做了很多工作。

沈阳市图书馆联合多家单位组织的此次展览,共展出海宁印社社长、创办者王宁近年的代表作品近百件。其中国画、书法与诗词采用一画一诗一书的组合装裱形式,雅致清新。篆刻展出了相当数量的原石作品,令观众耳目一新。王宁是著名书法家哲成先生的入室弟子、书法大师沈延毅的再传学人,篆刻启蒙于沈水名宿陈旧先生,为篆刻大师齐白石第三代传人。“我们希望借此次展览进一步推动传统文化艺术的传播,也希

望能给广大书画爱好者带来一次视觉上的享受”。

大帅府每天演两场广场剧

9月13日至15日,由沈阳文化演艺中心沈阳话剧团专业演员带来的“帅府广场剧”《帅府传奇之少帅与赵四小姐》将在张氏帅府博物馆正门广场上演,每天上午10时、11时各一场。

各场馆开闭馆时间安排

【辽宁省图书馆】9月13日,开放时间调整为9:00-16:00;9月14日-15日,开放时间为8:30-17:00。保存本

阅览室、历史文献阅览区、地方文献服务区、辽宁省政府信息公开查阅中心9月13日-15日闭馆。24小时自助图书馆节日期间正常开放。

【沈阳市图书馆】9月13日至9月15日开闭馆时间临时调整为8:30-17:00。

【沈阳“九·一八”历史博物馆】9月13日-15日开馆时间为9:00-17:00,16:30停止入馆

【沈阳故宫博物院】9月13日-15日开馆时间为8:30-17:30,16:45停止售票。

【张氏帅府博物馆】9月13日-15日开馆时间8:30-17:30,17:00停止售票。辽沈晚报、聊沈客户端记者 朱柏玲

相关新闻

中秋期间 皇姑区推出多项群众文化活动

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经森报道 即日起至中秋期间,沈阳市皇姑区将推出多项群众文化活动。

皇姑区艺术馆社区推出喜迎中秋欢度国庆专场文艺演出,实验幼儿园华泰园将推出“中秋月圆情满华泰 老幼同乐爱暖人间”主题活动,邀请社区空巢老人来园与幼儿做月饼、话中秋,携手同乐。明廉街道中海西社区将举行“皓月中秋 情满中海”赏花民俗展览表演。华山街道汇宝社区将召开喜迎中秋佳节汇宝社区文化工作室第二届联欢会,进行舞蹈、诗歌朗诵以及现场书法表演。三台子街道牡丹社区将举行“欢乐佳节欢乐颂 喜庆中秋一家亲”活动,社区小朋友与社会组织、志愿团队、社区党委成员制作月饼赠送给社区特殊人群。辽河街道将举行“中秋月圆人团圆 爱心传递在身边”活动,武功山社区徐海波党员志愿联盟慰问皇姑区福利院,共享中秋。

东北首次 沈阳医生隔空给抚顺患者做超声检查

患者在抚顺医院超声检查室,医生在沈阳借助5G技术操纵自由臂进行远程超声检查……5G时代真的来了,5G远程超声会诊、5G远程手术示教、5G新生儿智慧探视综合演示,医疗系统应用5G的多个场景昨日在中国医科大学附属盛京医院进行演示。

相距 50 公里“挂上”专家检查号

昨日11时许,患者张先生躺在辽健集团抚矿总医院的超声检查床上,50多公里外的盛京医院超声科,副主任唐少珊教授借助5G技术远程操作自由臂为张先生检查肝胆脾,唐教授右手移动检查探头,通过5G信号传输,自由臂带动超声检查仪探头在张先生腹部移动位置,“吸气,鼓肚”,唐教授提示患者配合检查,超声检查图

像和数据实时显示在唐教授面前的电脑屏幕上。

“检查结果显示患者肝胆脾都正常,借助5G技术低时延的优点,这样远程检查就和患者在身边一样,基本上没差别。”唐少珊教授说:“以后超声检查不受时空限制,患者在紧急情况下需要权威超声检查时,通过5G技术就能实现,不用从外地转运到沈阳来了。”

盛京医院党委书记赵玉虹介绍:“相隔50多公里、跨越两个城市的这次超声检查是东北地区首次开展的5G远程超声体验。传统超声设备借助远程超声系统和智能机械手臂,将成为医生们的‘千里眼’,通过5G网络实时回传超声图像和数据,实现远程扫描、异地响应、辅助诊断等,提升基层医疗服务水平。这对于进一步推进分级诊疗,下沉优质医疗资源将起到不可估量的作用。”

远程超声会诊零延时 调阅影像数据

“这个并发症对患者的影响是非常大的,要引起注意……”昨日10时30分许,盛京医院超声科主任任卫东教授进行了5G远程超声会诊,抚顺医院的超声科医生为一名老年患者进行心脏超声检查,借助5G技术,任教授能够“零延时”调阅抚顺当地医院的超声影像数据,实时超声纤毫毕现,任教授不时指导医生调阅影像、固定影像,就好像把盛京医院超声诊室和专家全部“搬到”了抚顺。

4G通信技术能不能实现远程超声会诊?任卫东教授介绍,4G带宽有限,传输速度慢,传输图像和数据会出现卡顿,不能实现远程超声会诊,“有5G就行了,大带宽、低时延、广连接,时延约23毫秒,可以视作同步。在基层医院超

声诊断技术能力相对不足的情况下,远程超声系统将会大有作为。”

当日,还有一场5G远程手术示教在盛京医院“智慧”上演。第一普通外科胰腺甲状腺外科病房主任谭晓冬教授走进手术室,4K摄像头开启工作,实时将手术的视频、声音、医疗仪器数据、图像通过5G传输到辽健集团抚矿总医院,动态直播整个手术过程,整体传输流畅、清晰,当地医护人员“零延时”观摩学习,可以实时互动提问,让观摩学习实现了极佳的教学效果。

父母多角度“探视”重症监护室婴儿

有的宝宝一出生就因为治疗需要与父母分离,住进有隔离设计的新生儿重症监护病房,父母看不到孩子,只能在窗口向医生询问孩子的情况。盛京医院推出5G新生儿智慧探

视,护士佩戴着搭载5G远程探视系统的“AR眼镜”,借助网络视讯技术,家属以第一视角等多个角度观看重症监护病房中的婴儿。

“我姑娘长了不少肉了,刚出生时980克,现在有1100多克了,通过屏幕能看到孩子啥样了。”昨日10时许,来自营口的孟先生高兴地说。

盛京医院小儿内科医生任玲介绍,孟先生的女儿是孕29周早产的,体重980克,属于超低体重,“以前家属看不到新生儿重症监护病房里的孩子,只能通过窗口和医护人员交流一些孩子的情况。现在有了5G新生儿智慧探视系统,孩子的状况、身体指标、呼吸机数据等都能显示在屏幕上,家属放心了。”

“我们将持续打造更有智慧、更有温度的5G智慧医院,提升患者的看病就医感受。”赵玉虹说。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

昨日“久久日” 沈城1106对新人领证

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李娜报道 昨日是9月9日,谐音“久久”,也成了新人们扎堆领证的“好日子”。昨日,沈城有1106对新人领到“小红本”,其中最早的凌晨5点就来排队了。

昨日7时,和平区婚姻登记处门口已经有前来领证的新人在门口等候,大家两两一对笑着等着在好日子领证,婚登处也提前开门为新人们办理了登记手续。

之所以选择“9月9日”来登记,大部分人还是冲着它的好寓意来的。“本来我们还想着七夕登记,后来决

定选择今天来领证了,因为9月9日象征着长长久久,这个日子多有意义啊!”穿着情侣装的新人小郭、小李一边自拍一边笑着说。

为了方便新人登记,沈阳各大婚姻登记处大多是提前开门为新人办理登记,开门的时候门口就已经排了不少新人。“我们平时也就40对新入办理登记,今天一上午就办理了近100对,中午都没休息”,和平区婚登处工作人员说。

值得一提的是,选择提前预约登记的新人越来越多,几乎占了1/3,提前预约的方式不仅可以解决新人扎堆

的问题,还能提高办事效率。“今天提前预约的新人估计能有30多对,这还有没来的呢!”皇姑区婚登处工作人员说,“为了让前来排队的新人都能登记上,我们也会提高工作效率,从材料审核到初审、受理、取证,整个过程只要10分钟不到,不仅节省时间,还让新人们的登记体验更加美好。”

据统计,昨日沈阳全市的登记新人中,市内五区的皇姑107对、沈河104对、和平104对、铁西162对、大东102对,比平时各区每天50多对的登记人数增加1倍多。与此同时,沈阳全市有190对夫妻昨日恢复单身。

我省儿童手机监测合格率仅四成

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 辽宁省市场监督管理局发布儿童手机产品质量安全风险监测情况通报,有12批次产品合格,17批次产品不合格,有1批次产品无法开机,产品合格率仅为四成。

近期,辽宁省市场监督管理局组织开展了儿童手机产品质量安全风险监测工作,共采集儿童手机样品30批次,分别采自线上京东自营旗舰店、苏宁自营旗舰店、线下实体店专卖店等渠道。依据相关标准,对儿童手机结构设计、标记和说明、静电放电抗扰度、谐波电流发射等项目进行检测,结果表明,有12批次产品合格,17批次产品不合格,有1批次产品无法开机,产品合格率为40%。

不合格产品中,有17批次的标记和说明项目不符合要求,有1批次

的静电放电抗扰度项目不符合要求。

相关负责人介绍,标记和说明是儿童手机上很重要但却容易被忽略的项目,它反映了儿童手机的基本功能、使用条件以及注意事项等信息,能给使用者以最直接的参考与指导,不但能够延长产品的使用寿命,而且能够有效减少使用者的误操作,从而有效降低事故发生的可能性。提醒消费者在购买和使用儿童手机产品时尽量选择正规销售渠道,并保存好购买凭证。购买时除了考虑性价比外,也要关注同类产品的均价,不要购买明显低于均价的产品。购买时应查看产品标识是否齐全、是否含有使用说明书及警告说明。不购买无任何年龄和重量限制信息、无品牌型号、无警告说明的产品。